



□ 新华社记者 张辛欣

高技术产业投资增长9.1%；全国网上零售额同比增长9.7%；工业机器人、集成电路产量同比大幅增长……在近日国家统计局发布的前三季度经济指标中，这样一组数据格外醒目。

有关投资、市场等指标在一定程度上体现着发展的活力与潜力。这些数字的上扬，不仅代表着实体经济的稳健和内需的提振，更从一个侧面反映出市场预期，展现了中国经济正在攀升的温度。我们能从中感受到经济的浓浓暖意，看到不断积蓄的动力、持续增强的信心。

新动能是观察经济形势的重要视角。疫情下数字经济逆势上扬，远程办公、在线教育快速发展；挑战中企

业迎难而上奋力突围，共享工厂、智能制造方兴未艾……应对疫情催生并推动了许多新业态快速发展，应对挑战促使市场主体积极转变发展理念，给产业优化升级带来了新机遇，在这个收获的季节，让中国经济散发出春天的气息。

坚定实施扩大内需战略，使生产、分配、流通各环节更多依托国内市场实现良性循环；加快转变经济发展方式，把实体经济特别是制造业做实做强做优；加快推进新基建，围绕产业链部署创新链，发展的动力正在进一步夯实。

前三季度，高技术制造业投资增速明显上升，工业与信息技术加速融合，制造业重点行业骨干企业双创平台普及率超过84.2%……新技术、新应用、新业态以看得见的

方式推动经济企稳复苏、转型升级。

(下转第2版)

习近平会见全国双拥模范城(县)命名暨双拥模范单位和个人表彰大会代表

李克强参加会见并在表彰大会上讲话 王沪宁参加会见

新华社北京10月20日电 全国双拥模范城(县)命名暨双拥模范单位和个人表彰大会20日上午在京举行。中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平亲切会见与会代表，向他们表示诚挚问候，向受到命名表彰的全国双拥模范城(县)、双拥模范单位和个人表示热烈祝贺。

中共中央政治局常委、国务院总理李克强参加会见并在表彰大会上讲话，中共中央政治局常委、中央书记处书记王沪宁参加会见。

上午10时，习近平等来到京西宾馆会议楼前厅，全场响起热烈掌声。习近平等走到代表们中间，同大家亲切交流并合影留念。

李克强在讲话中首先代表党中央、国务院，向受命名的地方和受表彰的单位与个人表示热烈祝贺，向中国人民解放军指战员、武警官兵、民兵预

备役人员、部队职工，向烈军属、伤残军人、转业复员退伍军人和军队离退休干部，向双拥工作战线的同志们致以诚挚问候，向所有关心支持国防和军队建设的社会各界人士表示衷心感谢。

李克强说，党的十八大以来，在以习近平同志为核心的党中央坚强领导下，各地区各有关部门积极支持和服务保障军队建设改革，进一步加大优抚安置保障，军队支援经济社会发展积极有为，在参与重大自然灾害抢险救援和应对突发事件中当先锋，今年面对疫情，人民子弟兵闻令而动、敢打硬仗，广大军民携手同心、共克时艰，取得了抗击疫情斗争重大战略成果，彰显了军政军民团结的强大力量。

李克强指出，各地区各部门要全力支持国防和军队建设，做好交通运

输、后勤供给等保障工作，帮助改善边疆海岛驻军官兵执勤和工作生活条件。一如既往为军人和家属排忧解难，使广大官兵不为后院担心、不为后院分心、不为后代忧心。今年稳就业难度更加凸显，要为退役军人提供更加精准及时的就业创业服务和职业技能培训，确保他们就业有去处、创业有扶持、失业有帮扶。拓宽渠道，确保符合条件的随军家属都得到合适安置。落实军人子女就近入学、调动转学、参加中高考优待等政策，让军人及其家属放心安心。同时支持军队发挥优势，积极参与经济社会发展。保障优抚安置等财政支出，继续抓好双拥模范创建活动，健全基层双拥服务体系，努力开创双拥工作新局面。

大会宣读了关于命名411个全国双拥模范城(县)、关于表彰全国爱国

拥军模范单位和拥政爱民模范单位、关于表彰全国爱国拥军模范和拥政爱民模范的决定。大会向受到命名表彰的全国双拥模范城(县)、双拥模范单位和个人代表颁发。有关军地代表发言。

丁薛祥参加会见，孙春兰参加会见并主持大会，张又侠、陈希、黄坤明、沈跃跃、肖捷、马飏参加会见并出席大会，中央军委委员苗华参加会见并在会上宣读表彰决定。

大会以电视电话会议形式召开，在北京设主会场，在各省、自治区、直辖市和新疆生产建设兵团设分会场。全国双拥模范城(县)、双拥模范单位和个人代表，全国双拥工作领导小组成员，军地有关部门负责同志，各省、自治区、直辖市和新疆生产建设兵团双拥工作领导小组及双拥办主要负责同志等在主会场参加了会议。

走向我们的小康生活

拆棚铺路种“风景” 田园乡居引客来

□ 范婷婷

走进上海崇明岛港沿镇园艺村，处处白墙黛瓦、绿树红花，几位村民正有说有笑地给路边的花草喷洒农药。

园艺村拥有近百年花卉苗木种植、造型历史，村里几乎家家户户搞花卉种植，村子由此得名。据了解，园艺村85%的农户从事黄杨、花卉种植，黄杨种植面积达1000多亩。

不过，作为传统村落，两年前的园艺村与当时崇明多数农村一样，房前屋后、沿河沿沟都是鸡鸭养殖棚、收集粪肥的坑棚、堆放杂物的窝棚，村里河水浑浊，夏天蚊虫肆虐、气味难闻。

2018年，崇明全区开展美丽乡村建设行动，园艺村积极响应，村民们

一起动手拆窝棚、清河道、种花木、粉新墙，以前的旧窝棚不见了，河水变清了，村里还铺上了柏油马路。昔日名不见经传的园艺村呈现“白墙青瓦铺屋顶，邻水相依满庭芳”的新貌。

与此同时，在当地财政支持下，园艺村结合黄杨产业特色，建起了黄杨驿站、紫藤水居、砖瓦艺术园等景观节点。由闲置农宅改建的黄杨馆，对园艺村历史、黄杨文化和造型技艺进行多角度展示。通过“种风景”，园艺村实现盆景、园景和风景“三景”融合，并形成“水成系、路成环、田成块、林成网、宅成景”的风貌格局，呈现一幅“有园有艺有乡居”的新田园画卷。

2018年，园艺村入选上海市首批乡

村振兴示范村创建名单，并于同年获评全国生态文化村，2019年被农业农村部评为“年度中国美丽休闲乡村”。

阡陌小道、流水小桥、农田农宅……种下好“风景”的园艺村在“颜值”上脱胎换骨。“现在村里环境好了，来的人特别多，路好走了，黄杨也好卖了。”村民茅锦昌说。

“村庄净又美，远近客商来。”生态环境和基础设施的改善，不仅带动了园艺村黄杨产业的发展，还吸引不少游客前来参观村容村貌，旅游正在成为园艺村农村增绿、农业增效、农民增收的动力。

村民黄德周和家人开办了以黄杨为特色的“清宁居”民宿，“以前村里的烂泥路和机耕路全都变成了柏油路，

路边安上了路灯，不少城里人开车来玩，我们的民宿生意不错。”黄德周说。

崇明区文化和旅游局相关负责人表示：“生态环境、农田、农宅等资源是推动乡村振兴的根基。背靠上海这一国际化大都市，崇明乡村旅游市场潜力很大，需要有效盘活这些沉睡资源。”

2021年第10届中国花博会将在崇明岛举办，园艺村的黄杨将作为特色花卉通过这一平台进行重点推广，这为园艺村带来新的发展契机。目前，园艺村在加紧推进3A级景区创建。下一步，该村将立足村庄特色和产业优势，保护好传承好乡村文化，持续提升乡村人居环境，做大做强美丽产业，更好带动村民增收致富。

视觉新闻

生态山村秋色美

近年来，江西省抚州市金溪县坚持“两山”理念，将生态文明建设与新农村建设、产业扶贫、旅游开发等有机结合，着力打造山好、水好、空气好的美丽家园，实现“百姓富”与“生态美”同频共振、有机统一。图为10月20日，无人机航拍的金溪县黄通乡曾家村。邓兴东 摄



文化和旅游部在娄烦和静乐开展扶贫调研

本报讯(记者 沈啸)10月16日至18日，文化和旅游部党组成员、副部长张旭赴定点扶贫县山西省太原市娄烦县、忻州市静乐县开展调研。张旭走访娄烦县官庄村、孔河沟村，静乐县小文化苑移民小区，看望慰问贫困户及文化和旅游部挂职干部，考察高君宇纪念馆、孔雀小镇、静乐非遗工作室、爱乐希望小学等，了解当地经济发展和脱贫攻坚工作情况。山西省副省长张复明一同调研。

张旭表示，25年来，文化和旅游部同两县的干部群众建立了深厚的感情，也见证了这两县经济、社会、文化的持续稳步发展。文化和旅游部党组始终将娄烦、静乐的发展放在心上，多次

研究部署相关工作，通过政策、资金、项目、人员多角度开展帮扶。两县干部群众真抓实干、主动作为，相继实现了脱贫摘帽。

张旭指出，要认真贯彻习近平总书记关于“四个不摘”的重要指示精神，长期关注支持两县发展。要配合易地扶贫搬迁等工作进展，推动优质文化资源的延伸覆盖，做好各类群体服务工作。要大力发展特色文化旅游产业，推动脱贫攻坚与乡村振兴有效衔接。要持续推进消费扶贫，帮助群众稳定增收。要进一步加强定点扶贫工作，持续巩固摘帽成果，克服疫情影响，高质量打赢脱贫攻坚战。

珠海立法支持港澳旅游从业人员到横琴执业

本报讯(陈耀耀)近日，珠海市九届人大常委会第三十二次会议表决通过了《珠海经济特区港澳旅游从业人员在横琴新区执业规定》(以下简称《规定》)。(规定)明确，自今年12月1日起，具备规定条件并经合法备案的港澳旅游从业人员可在横琴新区执业。

《规定》共十五条，包含港澳旅游从业人员的备案条件、执业程序、行为规范、监管措施和法律责任等内容。其中第三条明确规定，港澳旅游从业人员具备规定条件并经合法备案，可以在横琴新区范围内为游客提供向导、讲解以及相关旅游服务。同时，横琴新区管理机构可以结合实际情况，为港澳导游及领队以外的其他旅游从业人员在横琴新区的服务活动提供便利条件。符合条件的港澳旅游从业人员，可以向横琴新区旅游行政主管部门申请备案，经培

训、认证后，领取横琴新区旅游从业人员专用证件；持证人员在横琴新区执业，应当接受横琴新区旅行社的委派。

《规定》还对专业证件的有效期作了规定，明确横琴新区旅游从业人员专用证件有效期与港澳执业注册有效期一致。港澳旅游从业人员专用证件不再限于《香港、澳门导游及领队任珠海市横琴新区执业实施方案(试行)》中关于专用证件一年有效期的限制，进一步便利港澳旅游从业人员在横琴长期执业。

业内人士表示，《规定》的出台进一步便利了港澳旅游从业人员带团入境横琴新区，有利于为港澳旅游从业人员提供更多就业空间，便利三地旅游人才交流和要素流动，有利于进一步推进粤港澳大湾区、粤澳深度合作区和横琴国际休闲旅游岛建设具有重要意义。

本期导读
文明旅游温暖美丽荆楚
P02